Comment calculer les termes d'une suite définie par
une formule par récurrence

I1'y a deux modes de génération d'une suite numérique : elle peut étre définie avec une formule explicite
ou avec une formule par récurrence .

Qu’est ce qu'une formule par récurrence ?
La suite numérique sera définie avec une formule par récurrence lorsque, dans le cas le plus général, on a
une formule reliant le "ferme d'aprés” U,., et son "terme d'avant” U, .

lPar exemple, I'expression U,.; = 4 U, + 3 est une formule par récurrence qui définit bien une suite.

Comment calculer les termes de la suite

L'intérét de la formule par récurence est de connaitre le lien entre les termes de la suite.

MAIS, pour le calcul des termes, cela améne une contrainte : pour calculer U, , il faut connaitre U, . Et
our calculer U, , il faut connaitre U, . Et donc, on ne peut calculer U, que si on connait U .

Exemple I :avec U,.; = 4U,+3 et Uy =2

Om. A Ud.:ttxuo(-'l =bx2 +3 =44 —-p'-/a:ﬂi

U, =lxUy +3 = bxdd 3 =L — U =43
Up=bhnUged = i¢ {....ng commaibe U
Exemple 2 :avec U,.; = 5U,; -2U, et Uy=3 ;U, =4
Om o U, =SaUg =2, =Sxl-243
Uy =SnU, - 20U, = Sudk -2l = 62
Uy, =SnUy - 2xU, = Sx62 - 222l = 282

Avec la calculatrice
I1 faut ici obligatoirement utiliser le mode suite des calculatrices. Par exemple pour la suite définie par
Upii = 4U,+3et Uy = 2, avec la TI-83 Premium CE, il faut respecter la procédure suivante :
~  VOus commencez en passant en mode suite .
- aprés avoir tapé sur la touche f(x ) , vous mettez le curseur sur SUITE(n+1).
- vous remplissez alors : nMin =0 ( car le premier terme a un rang égal a 0)
u(ntl)=4u(m +3 (cest la formule par récurrence de la suite)
u(0) =2 (car le premier terme est égal 4 2)
- enutilisant la touche déf tab , vous tapez DebutThl = 0 (pour commencer le tableau de valeurs au
rang 0) et ATb/ = 1 (pour que le rang augmente bien de 1 en 1)
- il ne reste plus qu'a afficher le tableau de valeurs en tapant sur la touche rable.
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